

# “最美天使”报名,今天最后一天

## 明天起接受大众投票

本报济南1月16日讯(记者 王小蒙) 为弘扬医护工作者救死扶伤、无私奉献的职业精神,更好地展现医护人员的风采,1月13日起,齐鲁晚报特联合中国妇幼保健协会脐带血应用专委会科普教育学组及采集管理学组启动了“脐彩杯-最美天使”评选活动。

活动报名通道已于13日正式开启,凡山东省内各医院获得“救护天使”称号的医护工作

人员或持有山东省医学会颁发的脐带血采集证的医护人员均可通过主办方规定的方式报名参加。全省各地的医护天使积极报名,活动十分火爆。报名截止到1月17日,还未参与的医护天使,尽快报名。

1月18日起,活动将进入大众投票阶段。所有报名的医护天使在展示风采的同时接受大众投票。在大众投票的基础上,主办方将结合专家评审意见,

评选出“最美天使”名单。

根据评选结果名次,参评的最美天使可获得由山东省脐血库提供的相应最美天使大礼。其中,一等奖10名,奖品为智能电视一台。二等奖30名,奖品为空气净化器一台。三等奖80名,奖品为智能手环一个。四等奖120名,奖品为料理机一个。幸运奖300名,可获得价值480元的医盟智联学习季卡一张。

### 报名方式:

1. 报名资格(具备以下其一即可)

①山东省内各医院获得“救护天使”称号的医护人员。  
②持有山东省医学会颁发的脐带血采集证的医护人员。

2. 报名内容

①关注山东省脐血库微信公众号,回复关键词“最美天使”在线报名。

②填写个人信息,上传本人照片以及脐带血采集证书编号或者救护天使证书照片并填写个人信息以及个人事迹简介(100字内)。

3. 活动时间

报名及资格审核时间:  
2018年1月13日0时—2018年1月17日12时

投票开始时间:  
2018年1月18日0时—2018年1月24日24时

# 两个破冰勇士,温暖一座城

## 两人分别获得5000元正能量奖金

本报菏泽1月16日讯(记者 周千清 邢孟) 16日,本报报道了菏泽曹县、郓城两位“破冰哥”救出仁落水娃的事迹。阿里巴巴天天正能量项目组为两人点赞,决定奖励两位好汉各5000元正能量基金。

1月13日下午,菏泽曹县庄寨镇马坊村,9岁男孩刘畅滑冰掉进2米深冰水中,村民焦庆国光着上身卧冰爬行到孩子身边救援,冰面破裂后他徒手拍打冰面,最终在村民的共同努力下,42岁的焦庆国将孩子从冰窟中救出。

事后,焦庆国说跳入冰窟救人是自己的本能反应,他觉得这是理所当然的。“真的没什么,任谁都会这么做的。”焦庆国憨憨地笑着说,他对这么多人给予的关注还不是特别习惯,也没有想到受到那么多人关心。“做这件事的时候什么都没想,只想着救人。”

“他就是这样的性格,为人踏实,实在,对人热心,什么都不计较。”焦庆国的朋友焦永周

说,救人之前,焦庆国就感冒了,42岁的人禁不住在冰水里折腾,如今感冒加重了,采访时他刚从医院输液回来。

同一天,菏泽市郓城县丁里长镇苑楼村,也有两个十二三岁的孩子落入村后大坑的冰窟中。村卫生室的医生秦占英两次冲入冰水中成功救出两个孩子。

“占英人很好,平时大家来看病都很热情,半夜谁家有人生病,他也随叫随到。”村民梁尔新告诉记者,当时在岸边施救的多是妇女和老人,都不敢下水,秦占英赶来后二话不说就脱衣服下水。事后村民都对他交口称赞。秦占英今年33岁,从小就在苑楼村长大,毕业之后就在村里的卫生室上班。

“没有想到能够获奖,我也只是做了一个普通人做的普通事,非常感谢大家的肯定。”得知自己获奖后,秦占英说道。

16日,阿里巴巴天天正能量工作人员主动联系齐鲁晚报,表示要给两位见义勇为的

“破冰哥”焦庆国、秦占英颁发万元正能量奖金。

天天正能量给两位“破冰哥”的颁奖词中这样写道:“严寒冬日,冰窟刺骨,三个少年眼看着就要淹没头顶。这边,他光着臂膀卧冰爬行,向着求救的双手一点点挪动。那边,他毫不犹豫跳进冰河,紧紧抓住两个小生命。这画面看的人都感觉冷,心里却又格外暖,给他们点个大大的赞。两个‘破冰’勇士,温暖一座城。”

工作人员说:“我们希望用这种奖励的方式,给这个寒冬里惊心又暖心的故事,接上一个温情的后续,也希望奖金变成一个凡人善举的火把,在这个冬天传递更多的正能量。”

天天正能量是阿里巴巴集团旗下专门挖掘、传播、奖励真善美的公益开放平台。本报报道的多位正能量人物获得奖励,在网络和社会上掀起一股正能量旋风,产生了良好的社会影响。



把孩子从冰窟里救出来,焦庆国身上留下一道道血痕。通讯员 宋银生 摄

# 不服一审判决,郑州大学已提起上诉

## 家长称将继续坚决维护孩子的合法权益



潍坊学生告郑州大学胜诉

本报记者 张焜

### 学校: 已保障学生受教育权 没有损害小林权利

16日,王义告诉记者,上午10点多,他从河南省中牟县法院得到消息,该法院接到了郑州大学的上诉状。当天下午,记者从郑州大学招生办公室确认了这一消息。

郑州大学招办工作人员告诉记者,郑州大学早在2015年在省外就没有本科二批的招生了。西亚斯国际学院是从教育部申请的中外办学机构,按照教育部招生规定,需要挂靠到大学的名下。以前是郑州工业大学名下的,后来郑州工

被郑州大学二本录取,却收到了其二级学院的录取通知书,山东潍坊的考生小林(化名)将郑州大学诉至法院,并获得了一审胜诉(本报1月16日A06版报道)。16日,记者了解到,因不服一审判决,郑州大学已提出上诉。而小林的父亲王义(化名)表示,将继续坚决维护孩子的合法权益,他还向山东省教育招生考试院反映了此事,要求省招办履行监督检查职责。

业大学并入郑州大学以后,西亚斯国际学院就叫做郑州大学西亚斯国际学院。

在郑州大学对外招生章程和计划中写得很清楚,该校校本部就没有这个专业,也正是因此,小林所报考的通信工程专业就是西亚斯国际学院的。在招生指南中,写明了学费和办学地点在哪里,而在郑州大学校本部的专业里,没有13900元的收费标准,所以这非常明显地显示了该专业并非郑州大学校本部的专业。

郑州大学西亚斯国际学院在上报招生计划时,是纳入郑州大学上报计划的,发放的毕业证也是郑州大学的毕业证,只是多了一个标注,因此在教育部指定的阳光高考网

站上能查出郑州大学在山东省招收本科二批也是没有问题的。小林报考的就是郑州大学西亚斯国际学院的专业,西亚斯国际学院也发放了录取通知书,郑州大学保证了他的受教育权。郑州大学认为法院一审判决存在问题,校方已经保障了学生的受教育权,没有损害小林权利。

此外,校方表示,该校的招生专业和简章都符合国家规定。

### 家长: 不认可学校说法 准备应对该案二审

对于郑州大学方的说法,王义说,他查询郑州大学官网历年录取表格里,2015年在山

东录取的专业中,可以清楚地看到,本科一批理工类里有通信工程专业,说明该校确实有该专业。在《2016年山东省普通高校招生填报志愿指南》中,A459郑州大学的本科一批理工类专业中,也有电子信息类(含电子信息工程、通信工程)专业。

他虽然家乡在河南,但离开河南已经很多年,并不了解郑州大学招生的详细情况,才专门在官方网站上进行了查询,还在官方填报志愿指南上得到了印证,因此才让孩子报考了郑州大学。他并不认可郑州大学的说法。

王义表示,将积极准备应对该案二审,坚决维护孩子的合法权益。

### 满分驾驶员路面“站岗” 劝导交通违法行为

为进一步加强重点机动车驾驶员的安全教育,确保记满分驾驶人教育培训取得实效,聊城市公安局交巡警支队临清交警大队创新学习模式,组织开展违法记分满分机动车驾驶人文明劝导体验教育活动,全面增强交通安全知识学习效果。

连日来,临清交警组织20余名满分驾驶人,到路口进行文明交通劝导。驾驶员们分别在火车站、新华路口轮流值守劝导,制止行人、非机动车乱穿乱行等交通违法行为,规劝他们遵守交通法规,文明安全出行。

通过此次活动中,满分驾驶人在劝导他人的同时,自己也真正感受到了交通违法和各种交通陋习给道路交通环境带来的隐患和不利影响。他们表示,今后将严格遵守交通法律法规,争当文明交通践行者。

(刘坤)